



上半年我省农业、乡村游营收543.4亿元

星报讯(记者 章沁园)记者从省人民政府网获悉,10月14日下午,2023合肥农交会举办长三角休闲农业和乡村旅游发展高峰论坛。农业农村部及安徽、上海、江苏、浙江等省市农业农村部门相关负责人,长三角休闲农业和乡村旅游发展联盟以及吉林、江西、湖北、云南等省市业内人士及专家参加论坛。

论坛上,专家围绕加快休闲农业和乡村旅游转型发展,以农旅融合更好地推动和美乡村建设展开研讨。当前我省正在实施“千村引领、万村升级”工程,专家建议在建设中要因地制宜,结合各地乡村不同特点,挖掘传统农耕文化,打造各具特色、各有风韵的乡村。近年来,我省深入实施徽风皖韵乡村休闲旅游精品工

程,建成了一批休闲观光园区、乡村民宿、森林人家和康养基地,培育了一批美丽休闲乡村、乡村旅游重点村和休闲农业示范县。专家建议,要加强与长三角地区省市在更大范围、更宽领域、更深层次深化休闲农业合作,深入实施产品对接、服务对接,推进长三角休闲农业和乡村旅游资源共享、产品共建、形象共宣、市场共拓,使长三角乡村成为点上有风韵、线上有风光、面上有风景的高品质旅游目的地。论坛吸引了全省百余休闲农业和乡村旅游经营主体负责人参加。

据悉,今年上半年,我省休闲农业和乡村旅游营业收入543.4亿元,同比增长43.2%;接待1.33亿人次,同比增长25.5%,经营主体达1.67万余家。

合肥开辟秋粮“绿色办电通道”



质,安徽省大力鼓励即收即储,尽可能减少粮食收获后霉变损失。一般来说,水稻收获后48小时内就必须完成晒干、烘干程序。

据国网肥西县供电公司严店中心供电所副所长唐玉生介绍,每年秋收阶段,粮食加工企业的用电量直接从“零”陡增至满负荷状态。在他们服务辖区内,像三元村股份经济合作社这样规模的企业共有12家,每家企业目前日用电量在3000千瓦时左右。“今年以来,我们先后完成丰乐、严店两个乡镇4个台区的农网升级

改造,升级10千伏农网线路5条,新增电力容量800千伏安,进一步提升了供电可靠性。本月初以来,上门为辖区12家粮食加工企业服务3轮次,同步消除问题隐患11处。企业任何需求只要一个电话,24小时随时上门解决。”唐玉生介绍,他们还到田间地头讲解安全用电常识,增设安全警示牌。

秋粮颗粒归仓,可靠电力必不可少。国网合肥供电公司主动对接乡镇政府部门,提前了解大型农业企业用电需求。今年9月初,该公司提前开辟秋粮“绿色办电通道”,累计消除用电安全隐患182处,新增接电户数675户、容量达1.13万千瓦安。



星报讯(李岩 许沁蕊

记者 祝亮)10月15日上午11点,一辆接一辆满载着金黄稻谷的运输车驶入位于肥西县严店镇三元村股份经济合作社,工人师傅们操作着设备将稻谷倒

入进料口,四台大型烘干装置“马力全开”,对新鲜稻谷进行烘干,确保秋粮颗粒归仓。

“这几天天气干燥晴好,一大早附近种田大户们就进行了水稻抢收,陆续将粮食运到我们这里进行集中烘干。”三元村股份经济合作社负责人蒋玉荣说。据了解,为了保障秋粮品

合肥高新区开展“世界粮食日”垃圾分类活动

星报讯(万倩兰 汪亚会 万玉霞 记者 马冰璐)“国以民为本,民以食为天”。正值世界粮食日来临之际,为了提高高新区居民爱粮、惜粮的环保意识。10月15日下午,合肥高新区城管大队联合蜀南庭苑社区党委、蜀南庭苑新时代文明实践站组织开展“世界粮食日”垃圾分类主题活动。

活动内容包括制作“水稻的一生”绘本,生活垃圾分类源头减量PPT讲解,利用厨余垃圾制作花肥和垃圾分类知识问答等环节,通过活

动让孩子们了解生活中节粮的种种做法,使爱惜粮食、践行垃圾分类的环保理念深深扎根在孩子们的心中;同时对家长们也发出倡议,外出就餐时合理点餐,杜绝铺张浪费,煮菜时按量烹饪,实现垃圾分类源头减量。

“一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰”。此次活动倡导居民由“学”理念到“行”实践,杜绝铺张浪费的不良习惯,从源头实现生活垃圾减量。

“国海三龙6”下水,“皖船皖造皖检”再传喜讯

星报讯(记者 章沁园)近日,记者从省交通运输厅获悉,由皖江船舶检验局检验的绿色环保大型近海集装箱船“国海三龙6”顺利在池州下水,标志着我省船检在服务大型绿色环保船舶的能力上实现新跨越。

据了解,“国海三龙6”轮总长181.99米,船宽30米,型深14.20米,设计吃水10.10米,设计航速13节,近海航区,配置高能效环保主机,续航力4000海里。该船采用最新的设计

线型,具有高效、节能、环保的特征,满足《国际防止船舶造成污染公约》第三阶段氮氧化物排放限值要求,该船由皖江船舶检验局承检,是我省皖船皖造皖检的代表船型。

据了解,该轮是我省地方船检受理检验的最大吨位海上集装箱船舶,省海事中心和皖江船检局统筹全省船检精干力量,开展多项技术攻关,并邀请长三角船检机构和船级社相关专家参与指导。

我省39处高速服务区提供免费淋浴

星报讯(记者 章沁园)近日,记者从安徽交控集团获悉,近年来,为满足司乘人员需求,安徽高速服务区不断进行提档升级。

据了解,安徽交控集团针对大货车司机最关心的“洗澡难”问题,在前期设立服务区“司机之家”基础上,加大所辖路网内服务区淋浴室的布局数量,目前,已经升级的39处服务区可免费提供24小时淋浴服务,后期还将继续增加部分服务点,为过路司乘人员提供优质服务。

一位司机兴奋地表示,自己经常跑长途,在途经安徽高速服务区时遇到了特别暖心的服务,很多服务区都设置了24小时免费热水淋浴室。这种暖心待遇,不仅能让他们洗去疲惫,养足精神,而且让行车更安全。

金建高铁迎来新进展

星报讯(记者 章沁园)记者从中国铁路上海局获悉,近日,金建高铁新安江特大桥3号主墩承台顺利浇筑完成,为下一步墩身和梁部施工创造了有利条件。

据悉,金建高铁新安江特大桥全长885.2米,本次浇筑的3#主墩处常水位条件下净水深21米,承台尺寸26.9×16.5×5.6米,为带倒角的八边形承台,采用C40混凝土分两次浇筑,浇筑总方量2370立方米,钢筋总量约270吨。

金建高铁全长64.51公里,是设计时速250公里的双线铁路。线路自既有金华站引出,向北经兰溪市、建德市,在建德站接入杭黄高铁,沿线设金华、兰溪东、大洋、建德等4座车站,其中兰溪东站和大洋站为新建车站。

安医大二附院举办院士论坛暨首届科技创新大会 周三还将举办大型义诊惠民活动

星报讯(戴睿 记者 马冰璐)10月15日,安徽医科大学第二附属医院开诊15周年院士论坛暨首届科技创新大会在该院行政楼会议中心举行。大会现场举行了安徽医科大学第二附属医院与合肥综合性国家科学中心人工智能研究院、合肥工业大学(交叉科学研究院)的合作签约仪式以及安医大二附院国际医疗部揭牌仪式。根据协议,双方将在学术交流、平台共建和科研攻关等领域开展全方位、多领域、深层次的合作,推动医院和研究院的学科、科研与成果转化,共同助力科技造福民生事业的发展。

记者还了解到,为庆祝开诊十五周年,该院将于10月18日(本周三)上午举办开诊十五周年大型义诊活动,以惠民举措回馈社会,履行公益责任。届时,该院将组织近30个临床医技科室知名专家现场坐诊,为广大市民提供疾病问诊咨询、用药咨询、血糖检测、血压测量等服务。

宿州埇桥区:博士专家团“智赋”乡村振兴

星报讯(姜振 记者 禹志强)宿州埇桥区大力实施“人才强区”战略,全力推进“人才+项目+平台”一体化建设,实施“博士专家进埇桥”项目,柔性引进博士人才入驻乡镇,统筹博士专家力量和资源,发挥专业学术、人脉资源和信息资源优势,积极推动产业进驻,探索乡村振兴新路径,为全区高质量发展提供有力的人才支撑和智力保障。

这几天,在埇桥区大泽乡镇(安徽)博之源食品科技有限公司生产车间内,工人们正紧张有序地进行设备安装调试,为即将进行的试生产做足准备。据了解,该项目主要依托埇桥区优质大豆农产品优势,结合大豆深加工领域,博士专家的专业特长,由博士专家服务团与当地龙头合作社共同设立,填补了埇桥区大豆精深加工的空白,促进了埇桥区大豆由一产到二产的升级。

近年来,埇桥区创新人才引进,为乡村振兴赋智,实施“博士专家进埇桥”项目,统筹博士专家力量和资源,依据博士所学、所长和研究领域,将26名博士划分为新能源与环保、智能制造、金融资本、大健康、产业规划、文旅研学、乡村治理7个专业小组,发挥专业学术、人脉资源和信息资源优势,积极推动产业进驻,探索乡村振兴新路径。